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НАШІ ЮВІЛЯРИ

Про фе со рові Еду ар ду Андрійо ви чу Афоніну — 70!

29 лис то па да 2018 року на уко ва спільно та Украї ни і за рубіжжя відзна чи ла
ювілей Еду ар да Андрійо ви ча Афоніна — док то ра соціологічних наук, про фе со ра ка -
фед ри публічної політики та політич ної аналітики Національ ної ака демії дер жав -
но го управління при Пре зи ден тові Украї ни, ака деміка Укр аїнської тех но логічної
ака демії, Зас лу же но го діяча на уки і техніки Украї ни.

Спи сок праць про фе со ра Е.Афоніна, який роз кри ває інте лек ту аль ну спад щи ну
вче но го і надає інфор мацію щодо його внес ку в роз ви ток сис те ми на уко вих знань,
налічує 740 по зицій.

Від 1991 року Е.Афонін пра цює на уко вим співробітни ком, а зго дом (з літа
1992) — вче ним сек ре та рем Інсти ту ту соціології Національ ної ака демії наук Украї -
ни. Від часу цьо го при зна чен ня Е.Афонін ви я вив ак тив ну по зицію. Він ініціює роз -
роб лен ня та за про вад жен ня в Інсти туті «тех но логії» на уко во-дослідниць ких робіт.
Цей про ект підтри ма ла Вче на рада Інсти ту ту, як і про по зиції щодо по ряд ку її влас -
ної ро бо ти, який відтоді на був сис тем но го і пла но во го ха рак те ру. До те пер саме з цим 
до сяг нен ням по в’я зу ють співробітни ки і керівниц тво Інсти ту ту прізви ще про фе со -
ра Е.Афоніна. Він до нині за ли шається ба жа ною пер со ною, яку за вжди раді ба чи ти в
Інсти туті.
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Під час ро бо ти в Інсти туті соціології НАН Украї ни Е.Афонін про во див до -
сліджен ня з ґен дер ної про бле ма ти ки, ак тив но вклю чив ся у військо во-соціальні
досліджен ня, ініційо вані чле ном-ко рес пон ден том НАН Украї ни Л.Со хань і сек то -
ром об оро ни Пре зидії ака демії наук Украї ни в інте ре сах ре фор му ван ня Зброй них
сил Украї ни. Взяв шись за здійснен ня на уко вої ко ор ди нації в рам ках ІС НАН Украї -
ни робіт з досліджен ня інсти туційної по ведінки військо вос луж бовців укр аїнсько го
війська, Е.Афонін до во дить цю ро бо ту до логічно го за вер шен ня, роз ши рив ши про -
бле ма ти ку ас пек та ми адап тації військо вос луж бовців по за вер шенні військо вої
служ би в ЗСУ. За мов ни ком цьо го бло ку робіт став Міжна род ний фонд “Відрод жен -
ня” Джор джа Со ро са в Україні. Ре зуль та том трирічно го роз роб лен ня військо во- со -
ціаль но го про ек ту стає індивіду аль на мо ног рафія Е.Афоніна “Ста нов лен ня Зброй -
них сил Украї ни: соціальні та соціаль но-пси хо логічні про бле ми” (1994 — укр.,
2014 — рос.), яка виз на чи ла под аль шу спря мо ваність військо во-соціаль них до -
сліджень та ліде рство Украї ни в цьо му на прямі соціаль ної на уки на по стра дя нсько -
му про сторі. Як за зна чив у своїй ре цензії про фе сор Мічи га нсько го універ си те ту
(США) Во ло ди мир Шля пен тох, ця ро бо та ви я ви ла ся пер шим ком плек сним до -
сліджен ням інсти ту ту армії на по стсоціалістич но му про сторі й вик ли ка ла жва вий
інте рес з боку дер жав них, на уко вих та освітніх уста нов Ве ли кої Бри танії, Німеч чи -
ни, Ка на ди, Китаю, США.

Військо во-соціальні досліджен ня ста ли ек спе ри мен таль ним май дан чи ком для
ши ро кої ап ро бації ав то рських ме то дик Афоніна. За га лом за підтрим ки різних цент -
рів опи ту ван ня гро ма дської дум ки (“СОЦИС-Гел лап”, “GFK-USM”, “Юкрейніан
соціолоджі сервіс” і “Центр соціаль ний моніто ринґ”) із ви ко рис тан ням ав то рських
ме то дик було про ве де но по над 80 реп ре зен та тив них все ук р аїнських досліджень, які 
дали мож ливість діаг нос ту ва ти по ча ток сис тем ної кри зи в Україні (1994) та ви я ви -
ти логіку (за ко номірність) її пе ребігу, а від 2002 року — до пов ни ти цей моніто ринґ
аналізом якісних соціаль но-пси хо логічних змін та відповідним спек тром інтер пре -
тацій емпірич но го ма теріалу.

Авторитет при нци по во го вче но го зу мов лює його участь у спеціалізо ва них вче -
них ра дах із за хис ту дис ер тацій: при Харківсько му національ но му універ си теті
внутрішніх справ (з пра ва, соціології, філо софії, політо логії), Київсько му націо -
наль но му універ си теті ім. Та ра са Шев чен ка (із соціології), Інсти туті соціології
НАН Украї ни. Ба га тог ран на на уко во-дослідниць ка прак ти ка та ши ро ке коло на -
уко вих інте ресів Е.Афоніна по зна чи ли ся на його ро боті з підго тов ки на уко во-пе да -
гогічних кадрів, на уко во му кон суль ту ванні та на уко во му керівництві досліджен ня -
ми док то рантів та аспірантів.

Еду ард Андрійо вич є чле ном ред ко леґій на уко вих періодич них та по вто рю ва -
них жур налів: “Стра тегія роз вит ку Украї ни (еко номіка, соціологія, пра во)”, “Ойку -
ме на. Альманах срав ни тель ных ис сле до ва ний по ли ти чес ких ин сти ту тов, со ци аль -
но-эко но ми чес ких сис тем и ци ви ли за ций”, “Епідемія ВІЛ/СНІД в Україні”, “Віс -
ник Національ ної юри дич ної ака демії Украї ни (з філо софії, соціології, політо -
логії)”, “Суспільна політика та стра тегічний ме нед жмент”.

Еду ард Андрійо вич Афонін на ро див ся 29 лис то па да 1948 року в м. Кун гур
Пермської обл. (Російська Фе де рація) у ро дині робітників. Сту дент фізич но го фа -
куль те ту Та ган розь ко го пе да гогічно го інсти ту ту Афонін із при та ман ни ми йому
при род ни ми здібнос тя ми до аналітики, не стан дар тно го мис лен ня, сис тем но го ба -
чен ня поєднує їх з інте ре сом до при род ни чих та суспільних наук. І вод но час він стає
ла у ре а том і дип ло ман том низ ки пре стиж них тан цю валь них кон курсів і навіть от ри -
мує за про шен ня на про фесійну сце ну. Че рез усе жит тя він несе особ ли ву лю бов до
тан цю, му зи ки і поезії.
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1972 року роз по чи нається ро бо та Е.Афоніна в орга нах Комітету дер жав ної без -
пе ки СРСР. Закінчив ши 1973 року на “відмінно” Вищі кур си Комітету дер жав ної
без пе ки СРСР у Мінську й от ри мав ши дип лом “Пра воз на вець”, він пра цює в об лас -
но му та цен траль но му апа раті сис те ми дер жбез пе ки Украї ни. Аналітич ний склад
ро зу му, сис темність мис лен ня, ви со кий про фесіоналізм та постійна го товність до
но во го знан ня втіли ли ся у його новій по саді — ре фе рен та Пер шо го за ступ ни ка Го -
ло ви Комітету дер жав ної без пе ки Украї ни.

Дав ня мрія за й ма ти ся на укою здійсни ла ся лише 1986 року, коли Е.Афонін без -
по се ред ньо роз по чи нає кар’єру на уков ця: стає аспіран том ка фед ри пси хо логії і пе -
да гогіки Ви щої шко ли Комітету дер жав ної без пе ки СРСР ім. Ф.Дзер жи нсько го
(Мос ква). У 1990-му за хи щає дис ер тацію на тему “Фор му ван ня за галь но ди дак тич -
них умінь у керівників конт ррозвіду валь них підрозділів органів КДБ СРСР”. Зок -
ре ма, в рам ках дис ер тації на підставі при нци пу “логічно го квад ра та” відо мо го аме -
ри ка нсько го соціоло га П.Ла зер сфель да було роз роб ле но й адап то ва но до ма со вих
опи ту вань гро ма дської дум ки ав то рську ме то ди ку вимірю ван ня рівнів сфор мо ва -
ності чо тирь ох груп ди дак тич них умінь (ко муніка тив них, гнос тич них, ко нструк -
тив них та організа то рських). Ди сер таційні ре зуль та ти на за гал ви пе ред жа ли свій
час і не мог ли бути спов на осмис лені й ви ко рис тані в умо вах ра дя нської суспільної
системи.

Після по вер нен ня на Вищі кур си КДБ СРСР до Києва (нині Академія СБУ)
Е.Афонін підклю чається до роз по ча тих тут пе да гогічних ек спе ри ментів щодо “про -
блем но-цільо во го підхо ду”, по в’я за но го з роз роб лен ням но вих за сад пла ну ван ня
змісту на вчан ня і роз в’я зан ня про бле ми оптимізації міжпред мет них зв’язків. Ма ю -
чи намір не пе ре ри ва ти на уко ву кар’єру, але як най кра ще ви ко рис то ву ва ти ре зуль -
та ти на уко вих досліджень у прак тиці суспільно го жит тя, Е.Афонін відгу кується на
кад ро ву про по зицію і 1994 року посідає по са ду помічни ка Го ло ви Вер хов ної Ради
Украї ни. Зго дом він ініціює ство рен ня Відділу інфор маційно-бібліот еч но го за без -
пе чен ня Апарату Вер хов ної Ради Украї ни, який очо лює до 2003 року. До ро бо ти в
пар ла менті він підійшов як на уко вець-но ва тор. Так, зор ганізо ву ю чи й роз ви ва ю чи
про це си інфор маційно-бібліот еч но го за без пе чен ня за ко нот вор чої діяль ності, на -
уко вець за кла дає підва ли ни досліджень про цесів інфор маційно го, інфор маційно-
 аналітич но го, бібліот еч но-інфор маційно го та бібліографічно го суп ро во ду ухва лен -
ня дер жав но-управлінських рішень.

Зап ро вад же ний Е.Афоніним про фесійний підхід до фор му ван ня до ку мен тних
фондів Бібліот е ки Вер хов ної Ради Украї ни, на уко во обґрун то ва не й ак тив не впро -
вад жен ня ним інфор маційно-ко мунікаційних тех но логій у про це си опра цю ван ня
фондів та об слу го ву ван ня ко рис ту вачів, фор му ван ня влас них тра диційних та елек -
трон них ре сурсів бібліот е ки суттєво по спри я ло зрос тан ню пре сти жу інфор мації та
бібліот еч но го ре сур су в укр аїнсько му пар ла менті. Одним із чин ників на уко вої
зрілості вче но го є його інфор маційна куль ту ра, по ва га до кни ги як дже рель ної бази
досліджен ня та став лен ня до бібліографії як мо делі кон крет ної теми, про бле ми, си -
ту ації. Втілю ю чи ці риси сво го ха рак те ру, Е.Афонін був укла да чем і на уко вим ре -
дак то ром низ ки бібліографічних посібників: “Політика і політики Украї ни в дзер -
калі періодич них ви дань” (1997–2001), “Пар ла мент Украї ни: Ви бо ри’98”, “Акту -
альні про бле ми за ко нот вор чої діяль ності” (1998), “Украї на і світ: про бле ми міжна -
род ної співпраці та ко лек тив ної без пе ки” (1999), “Пре зи дент Украї ни” (1999), “Дер -
жав на політика, дер жав не управління” (2005).

Ве ли ко го зна чен ня для твор чих до сяг нень й організаційно-фа хо вої ак тив ності
Е.Афоніна на бу ла його ро бо та ко рес пон ден том Євро пе йсько го цен тру пар ла м ент -
ських досліджень та до ку мен тації (ECPRD), в яко му він від 1997 року пред став ляв
укр аїнський пар ла мент. Ра зом із учас тю в ро боті Міжна род ної фе де рації бібліот еч -
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них асоціацій (IFLA) та інфор маційних працівників це озна ча ло ши ро кий про стір
мож ли вос тей для ап ро бації за вдань, по в’я за них з де мок ра тич ним ре фор му ван ням
краї ни. Під час спілку ван ня з колеґами на міжна род них семіна рах, ро бо чих зу -
стрічах і кон фе ренціях ECPRD чи IFLA в Амстердамі, Афінах, Бан гко ку, Берліні,
Берні, Брюс селі, Відні, Гельсінкі, Глаз го, Києві, Лон доні, Люб ляні, Москві, Па рижі,
Римі чи Страс бурзі по ста ва ли й ап ро бу ва ли ся клю чові ідеї та про ек ти на уков -
ця-дослідника.

Євро пейські дже ре ла сти му лю ва ли й та кий життєво важ ли вий для на уков ця
дослідниць кий на прям, як соціаль на ґло балісти ка. Утво рен ня 1998 року на межі
п’ят де ся тиліття Е.Афоніна ініціатив ної ро бо чої гру пи з про блем соціаль ної ґло -
балісти ки асоціюва ло ся для її ініціаторів та учас ників із вітчиз ня ною на уко вою
шко лою соціаль ної циклісти ки. Тра диції світо вої шко ли циклісти ки про гля да ли ся і
в міждис ципліна рно му ав то рсько му про екті, який ви лив ся у ко лек тив ну мо ног ра -
фію Е.Афоніна, О.Бан дур ки, А.Мар ти но ва “Суспільний роз ви ток від Різдва Хрис -
то во го” (2000).

Цей про ект ак тив но підтри ма ла не дер жав на все ук р аїнська гро ма дська орга -
нізація “Укр аїнське то ва рис тво спри ян ня соціаль ним інно ваціям”, яку від дня за -
сну ван ня (1995) очо лює Е.Афонін. Він ініціює ство рен ня спеціаль ної книж ко вої
серії “Відкри та дослідниць ка кон цепція”, ви пус ки якої гідно пре зен ту ють до сяг нен -
ня за по чат ко ва ної 1999 року на уко вої шко ли “Соціаль на ґло балісти ка”. Це, зок ре ма, 
мо ног рафії “Ве ли ка роз то ка” (Афонін Е.А., Бан дур ка О.М., Мар ти нов А.Ю., 2002),
“Ве ли кая ко э во лю ция” (Афонин Э.А., Бан дур ка А.М., Мар ты нов А.Ю., 2003), “Істо -
рич на соціологія: циклічна па ра диг ма” (Мар ти нов А.Ю., 2005), “Політичні партії як
суб’єкт фор му ван ня політико-управлінської еліти в про цесі політич ної мо дерніз а -
ції” (Афонін Е.А., Крю ков О.І., Рад чен ко О.В., 2007), “Політико-управлінська еліта
Украї ни як чин ник дер жа вот во рен ня” (Крю ков О.І., 2006), “Дер жав не будівниц тво:
стан, су перечності, пер спек ти ви роз вит ку в Україні” (Бу ти рська Т.О., 2007), “Со -
ціальні цик ли” (Афонін Е.А., Бан дур ка О.М., Мар ти нов А.Ю.; 2008), “Ево люція ето -
су юрис та Украї ни” (Ло зо вий В.О., 2009), “Соціаль на гло балісти ка” (Афонін Е.А.,
Бан дур ка О.М., Мар ти нов А.Ю.; 2011 — укр., 2012 — рос.).

Однак чим ак тивніше роз гор та ли ся ав торські на уко во-дослідницькі ініціати ви
послідов ників на уко вої шко ли соціаль ної циклісти ки, тим оче виднішою ста ва ла не -
обхідність кри тич но го пе ре осмис лен ня от ри ма них ре зуль татів. У рам ках та ко го
кри тич но го аналізу во че вид ни ла ся не обхідність уточ нен ня на зви ініційо ва ної
Е.Афо ніним вітчиз ня ної на уко вої шко ли соціаль ної циклісти ки, із тим, щоб на бли -
зи ти її до при ро ди, що ле жить в основі взя то го на озброєння цієї шко ли на уко во го
ме то ду. Таке уточ нен ня було здійсне но й анон со ва но 28 лис то па да 2008 року під
час прес-кон фе ренції, при свя че ної 60-річчю на уков ця. Тож в Україні віднині існує
Укр а їнська шко ла ар хе типіки (УША) — міждис ципліна рний на уко во-прак тич ний
на прям досліджень у га лузі на уки дер жав но го управління. Осно ву цьо го на пря му
ста нов лять аналітич на пси хо логія Кар ла Ґуста ва Юнґа, зок ре ма ідея ар хе типів ко -
лек тив но го несвідо мо го (1919), ти по логія осо бис тості Маєрс-Бріґс, а та кож праці
укр аїнських соціологів Еду ар да Афоніна і Оле ни Дон чен ко, пси ходіаг нос та Леоніда 
Бур ла чу ка, куль ту ро ло га Сергія Кри мсько го, істо ри ка Андрія Мар ти но ва, політо -
ло га Юрія Романенка.

Сьо годні УША — це відкри те за свої ми іде я ми і скла дом учас ників на уко во-гро -
ма дське об’єднан ня пред став ників різних га лу зей на уки, які з по зицій ар хе типів ко -
лек тив но го несвідо мо го роз гля да ють ак ту альні про бле ми теорії та історії публічно -
го управління, ста нов лен ня та роз вит ку ме ханізмів публічно го управління і служ би
в орга нах дер жав ної вла ди та місце во го са мов ря ду ван ня. “Архетипіка і публічне
управління” — щорічний те о ре ти ко-ме то до логічний семінар (ТМС), ініційо ва ний
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2010 року як основ на організаційна фор ма об’єднан ня на уковців за міжна род ною
учас тю — дав змо гу об’єдна ти зу сил ля близь ко 200 дослідників із 15 країн світу, а за -
по чат ко ва ний 2013-го у рам ках ТМС щорічний міжна род ний кон курс мо ло дих уче -
них за без пе чив соціальні ґарантії ста ло го роз вит ку вітчиз ня ної на уко вої шко ли ар -
хе типіки публічно го управління. 

З 2003 року роз по чи нається но вий етап на уко во-пе да гогічної діяль ності про фе -
со ра Е.Афоніна, по в’я за ний з ка фед рою дер жав ної політики та управління політич -
ни ми про це са ми, а з 2015 року — із ка фед рою публічної політики та політич ної
аналітики Національ ної ака демії дер жав но го управління при Пре зи ден тові Украї -
ни. Це ста ло логічним про дов жен ням його яс кра вої, але не три ва лої (1990–1991) ро -
бо ти в Національній ака демії Служ би без пе ки Украї ни. Про дов жу ю чи за по чат ко ва -
ну раніше но ва то рську пе да гогічну кар’єру, він на ви со ко му ме то дич но му рівні роз -
роб ляє низ ку на вчаль них дисциплін.

Ба га торічна та плідна на уко ва і прак тич на діяльність Е.Афоніна в кон тексті за -
галь но сис тем но го роз вит ку Украї ни і світу виз на чи ла його участь як ек спер та в про -
цесі ви роб лен ня орга на ми вла ди дер жав ної та міждер жав ної політики. Від 1992
року він пра цює як ек сперт дер жав ної на уко во-технічної про гра ми “На у ка, освіта,
куль ту ра: ре фор ми та їх за без пе чен ня”; утвер джується як ек сперт Євро пе йської
Комісії за на пря ма ми: “Освіта”, “Соціаль ний роз ви ток”, “Без пе ка”, “Охо ро на на вко -
лиш ньо го се ре до ви ща” та ін. З 2006 року є по заш тат ним ек спер том при комітеті
Вер хов ної Ради Украї ни з пи тань національ ної без пе ки та об оро ни; з 2008 року про -
фе сор Афонін є чле ном на уко во-ек спер тної ради при Кабінеті Міністрів Украї ни.

По туж ним на уко во-інфор маційним дже ре лом, що за без пе чує на уко ву ко му -
нікацію, став за сно ва ний 2001 року елек трон ний жур нал “Фо рум про фе со ра Афо -
ніна” на сайті соціологічно го фа куль те ту Харківсько го національ но го універ си те ту
ім. В.Н.Ка разіна, зго дом — на май дан чи ку “Жи во го жур на лу”, а потім на Фей сбуці.
Тут відбу ва ють ся ак тивні на укові дис кусії з пи тань роз вит ку лю ди ни, суспільства,
цивілізації; подається інфор мація про нові ви дан ня, цікаві статті, ста тис тичні дані
та ре зуль та ти соціологічних досліджень. У ме режі інтер нет та кож пред став лені на -
укові праці ювіляра: “Ста нов лен ня Зброй них Сил Украї ни: соціальні та соціаль -
но-пси хо логічні про бле ми” (1994 — укр., 2014 — рос.); “Суспільний роз ви ток від
Різдва Хрис то во го = Socialdevelopment AD” (2000 — англ. та укр.); “Ве ли ка роз то ка”
(2002 — укр.); “Ве ли кая ко э во лю ция” (2003 — рос.); “Great Сo-evolution” (2003 —
англ.); “Гро ма дська участь у тво ренні та здійсненні дер жав ної політики” (2006 —
укр.) ; “Соціальні цик ли” (2008 — укр.); “Політичні партії як суб’єкт фор му ван ня
політико-управлінської еліти в умо вах політич ної мо дернізації” (2008 — укр.); “Ін -
сти туціональні особ ли вості та тех но логії су час них політич них про цесів” (2010 —
укр.); “Тран спа рентність вла ди в кон тексті євро пе йської інтег рації Украї ни” (2010); 
“Соціаль на гло балісти ка = Со ци аль ная гло ба лис ти ка” (2011 — укр. та рос., 2012 —
рос.) та ін.

На у ко ва відкритість Е.Афоніна як на уков ця та організа то ра на уки за без пе чи ла
йому ши рокі зв’яз ки із за со ба ми ма со вої інфор мації. Цікаво і дос туп но про бу ден не і
склад не, ак ту аль но про сьо го ден ня й ва го мо про істо рич не ми ну ле — відмітна влас -
тивість його чис лен них (по над 250) інтер в’ю та вис тупів.

На у ко ва, організаційна та прак тич на діяльність Е.Афоніна відзна че на на го ро -
да ми: ме да ля ми СРСР: “60 лет Во о ру жен ных сил СССР” (1978), “За бе зуп реч ную
служ бу ІІІ сте пе ни” (1981), “За бе зуп реч ную служ бу ІІ сте пе ни” (1986), “70 лет  Во -
оруженных сил СССР” (1988), “За бе зуп реч ную служ бу І сте пе ни” (1991), По дя кою
Го ло ви Вер хов ної Ради Украї ни (1998); по чес ни ми гра мо та ми Вер хов ної Ради
Украї ни (2016), Національ ної ака демії дер жав но го управління при Пре зи ден тові
Украї ни (2004, 2005), Харківсько го національ но го універ си те ту внутрішніх справ,
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Національ но го спор тив но го ком плек су “Олімпійський” (2005, 2006); по чес ним
зван ням “Зас лу же ний діяч на уки і техніки Украї ни” (2012).

Відкритість на уков ця до співпраці, щире ба жан ня поділи ти ся свої ми знан ня ми,
дум ка ми, кон цепціями, з по ва гою вис лу ха ти опо нен та роб лять Еду ар да Андрійо ви -
ча ба жа ним співроз мов ни ком у на уко вих ко лах Украї ни та за рубіжжя. Ство рю ю чи
роз га лу же ну сис те му на уко вих ко мунікацій, Е.Афонін став учас ни ком по над 350
міжна род них на уко вих фо румів з про блем соціології, соціаль ної пси хо логії, ко лек -
тив ної без пе ки, інфор маційно-бібліот еч но го за без пе чен ня, роз вит ку пар ла мен та -
риз му та публічно го управління, що про хо ди ли в Австрії, Бельгії, Біло русі, Ве ликій
Бри танії, Греції, Грузії, Естонії, Єгипті, Іспанії, Італії, Польщі, Нідер лан дах, Німеч -
чині, Росії, Сло венії, США, Таї ланді, Угор щині, Фінляндії, Франції, Швей царії.
Пер ли ною ста ли кон фе ренції УША у Тбілісько му дер жав но му універ си теті ім.
Іване Джа вахішвілі (2016, Грузія) та Універ си теті Мон пельє-3 імені Поля Ва лері
(2018, Франція). 

Успішна на уко во-пе да гогічна діяльність Еду ар да Андрійо ви ча зу мов ле на не
тільки його при хильністю до су час них інфор маційних тех но логій та ефек тив ним їх
ви ко рис тан ням у на уко во-ме то дичній ро боті, а й тим, що у своїх учнях він ба чить
колеґ, ціка вить ся їхньою дум кою, з по ва гою ста вить ся до їхніх по зицій в науці; він
кон цеп ту аль но будує свої лекції, “про во ку ю чи” слу хачів на дис кусію, що при та ман -
но лише справжнім на уков цям та вик ла да чам. Над зви чай не зна чен ня ма ють люд -
ські якості Еду ар да Андрійо ви ча: то ле рантність, при язність, ша ноб ливість, го тов -
ність до по мог ти в скрут ну хви ли ну і щиро по радіти успіхам інших. По рядність, мо -
ральність, при нци повість — важ ливі настанови Еду ар да Андрійо ви ча, які він спо -
відує, втілює в жит тя, за повідає на щад кам.

Щи ро сер дно вітаємо Вас, Еду ар де Андрійо ви чу, з ювілеєм! Ви — яс кра ва й не -
орди нар на осо бистість, ав то ри тет ний на уко вець–но ва тор з не вга мов ним до пит ли -
вим ро зу мом і чес ним, за вжди доб ро зич ли вим і го то вим до служіння лю дям сер цем,
праць о ви тий і на по лег ли вий у до сяг ненні по став ле них цілей, без меж но відда ний
справі та Батьківщині. Міцно го здо ров ’я Вам, ро дин но го щас тя і бла го по луч чя,
оптимізму й твор чо го на тхнен ня, но вих ініціатив і на уко вих роз ро бок, як най шир -
шо го кола од но думців та послідов ників. Ви — ве ли кий ко муніка тор у ґло баль но му
інфор маційно му світі, тож — твор чої на сна ги Вам і но вих мас штаб них про ектів!

Ко лек тив на уковців Інсти ту ту соціології НАН Украї ни, Київ

Ма теріал надійшов 16.12.2018
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